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Esercizio 1

Dimostrare che lo spazio delle matrici MatR(n×m) con norma

‖A‖ = sup
{x : |x|6=0}

|Ax|

è uno spazio di Banach.

Esercizio 2

Diamo prima la seguente

Definizione. Due norme ‖ · ‖a e ‖ · ‖b su uno spazio vettoriale X si dicono
equivalenti se esistono due costanti positive k1 e k2 tali che

k1‖u‖a ≤ ‖u‖b ≤ k2‖u‖a , ∀u ∈ X.

Dimostrare che le seguenti norme su Rn sono equivalenti:

‖x‖1 =
n∑

i=1

|xi|; ‖x‖2 =

( n∑
i=1

|xi|2
) 1

2

; ‖x‖∞ = sup
1≤i≤n

|xi|.

Esercizio 3

Sia X = C([0, 1],R). Dimostrare che la funzione

F : (X, ‖ · ‖∞) −→ (X, ‖ · ‖L1)

u 7−→ F (u)

definito da
F (u)(x) = u(x2)

è continuo.
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